

# DÉL-MAGYARORSZÁG

VILÁG PROLETÁRJAI, EGYESÜLJETEK!

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPART LAPJA

53. évfolyam, 199. szám

Ára: 50 fillér

Kedd, 1963. augusztus 27.

ÉRDEKKÖZÖSSÉG  
SZÁZEZER MÁZSA SZÓLÓ  
FOLYTATJÁK A VILLANYHÁLÓZAT BŐVITÉSÉT  
SPORTOLDAL

## Hruscsov és Tito tárgyalásai Brioniban

Hétfőn délelőtt Brioniban tárgyalások folytak Nyikita Szergejevics Hruscsov, az SZKP KB első titkára, a Szovjetunió Minisztertanácsa elnöke és Joszip Broz Tito, a JKSZ KB főtitkára, jugoszláv elnök között.

A megbeszélésen szovjet részről jelen volt Jurij Andropov, az SZKP KB titkára, Nyikolaj Jegoricsev, az SZKP KB tagja, a moszkvai városi pártbizottság első titkára, Vaszilij Tolsztyikov, az SZKP KB tagja és a párt leningrádi területi ipari bizottságának első titkára, Alekszandr Puzanov, belgrádi szovjet nagykövét, A. Tyimofejevics, a külügyminisztérium osztályvezetője, valamint Szergej Hruscsov és Lebegyev Szemjonovics.

Jugoszláv részről a tárgyaláson részt vett Edvard Kardelj, a JKSZ KB titkára és a Szövetségi Nemzetgyűlés elnöke, Alekszandar Rankovics, a JKSZ KB titkára, köztársasági elnökhelyettes, Kocsa Popovics kül-

ügyi államtitkár, Borisz Krajger, a Szövetségi Végrehajtó Tanács alelnöke, Dobrivoje Vidics, a Jugoszláv Dolgozók Szocialista Szövetsége országos bizottsága külföldi kapcsolatok bizottságának elnöke, Ovijetin Mitjatic, a moszkvai jugoszláv nagykövét és mások.

A két és fél órás megbeszéléseken nyíltan és a kölcsönös megértés légkörében megvitatották az időszerű nemzetközi helyzetet, a nemzetközi munkásmozgalmat, valamint a két országot érintő kérdéseket, különös tekintettel az egymás közötti kapcsolatok további fejlesztésére. A tárgyalásokat kedden Brioniban folytatják.

Tito elnök és felesége a megbeszélések után a Brioni melletti Vang szigeten ebédelt vendégül N. Sz. Hruscsovot és feleségét, valamint a tárgyalásokon részt vett többi szovjet és jugoszláv funkcionáriust. Az ebéd igen szívélyes hangulatban telt el.

## Az együttműködés és barátság erősítése

Belgrád, Márkus Gyula, az MTI kiküldött tudósítója jelenti:

Kéthetes jugoszláviai magánlátogatása során Nyikita Szergejevics Hruscsov vasárnap megérkezett Brioni szigetére. Ezzel útjának első szakasza lezárult. Háromnapos brioni tartózkodása során Hruscsov véleménycseréket folytat Tito elnökkel, Rankovics alelnökkel, Veljko Vlahoviccsal, Vladimir Bakariccsal és más jugoszláv vezetőikkel.

Hruscsov látogatása, a megérkezés pillanatától kezdve, érzékelhetően a szovjet-jugoszláv együttműködés és barátság ösztönzőjévé vált. Ez volt a legfőbb jellemzője mind Hruscsov, mind Tito eddigi beszédeinek és pohárköszöntőinek.

Mindkét államférfi egyetért abban, hogy a szovjet-jugoszláv kapcsolatok gyorsan, sikeresen és sokoldalúan fejlődnek. Hruscsov utalt arra, hogy ez a fejlődés nem volt mindig egyenesvonalú (csak a varjak repülnek egyenesen) — jegyezte meg tréfásan, időnként cikk-cakkos kitérői voltak (a történelem kanyargós utakon halad — mondotta), általános irányzata azonban a barátság és az együttműködés fokozatos erősödését mutatja. Ez az irányzat nemcsak a két népnek, hanem a szocializ-

mus ügyének, s a világ haladó és békeszerető erőinek az érdekeit is tükrözi.

Figyelemre méltó, hogy mind Hruscsov, mind Tito kiemelte egymás nézetei melletti alaposabb megismerésének szükségességét, mert — ahogy a jugoszláv elnök megfogalmazta — a még meglevő véleménykülönbségek csak így veszthetnek el jelentőségüket, illetve így szűnhetnek meg fokozatosan.

Mindkét fél megelégedéssel állapította meg azt is, hogy a Szovjetunió és Jugoszlávia a nemzetközi kérdések többségében azonos nézetet vall, s ez a nézet az akcióegység a világpolitika fontos tényezője.

Nyikita Hruscsov és kísérete nagy érdeklődéssel tanúsít Jugoszlávia szocialista építési eredményeinek és tapasztalatainak megismerése iránt.

Hruscsov elvtárs útjának eddigi eredményei arra engednek következtetni, hogy a Brioniban most kezdődő megbeszélések még gyümölcsözőbbé teszik a látogatást.

Joggal szögezik tehát le a belgrádi lapok a szovjet párt és kormányfő útjának, s megbeszéléseinek jelentőségét méltatva, hogy az kiemelkedő helyet foglal el a jugoszláv párt és állam ve-

zetőinek a külföldi személyiségekkel lezajlott, ez évi találkozóik között.

## Gyorsítsuk a silótakarmányok betakarítását!

Országosan 293 000 holdon termesztettek idén fővetésű silókukoricát, azonkívül körülbelül 100 000 holdat tesz ki a másodvetésű silókukorica, valamint a napraforgós, borsós csalomádé területe. A hozamok általában közepesek, a csapadékosabb vidékeken jók. Zömmel augusztus közepén kezdtek el a betakarítást, azóta a silókombájnok száza vágják az értékes teletető takarmányt. Jelenleg országosan 40—45 százalékán tartanak. Legjobb a silózás útme Szolnok, Bács-Kiskun és Baranya megyében, ahol a gazdaságok többségében elérték vagy meghaladták az 50 százalékos értéket.

A Földművelésügyi Minisztérium növénytermesztési főigazgatóságán tájékoztatásul elmondották, hogy most feltétlenül meg kell gyorsítani a silótakarmányok betakarítását, különben elvénülnek. A silókukorica ugyanis a viaszos érés stádiumában adja a legnagyobb tömeggel együtt a legnagyobb tápértéket. Ezt az állapotot általában mindenütt elérték, sok helyütt túl is haladták a silókukoricák. Mivel a kukoricaszár rostjai gyorsan fásodnak, naponta 1—3 százalékos tápanyagvesztés érkezik meg a silókombájnok száza vágják az értékes teletető takarmányt. Jelenleg országosan 40—45 százalékán tartanak. Legjobb a silózás útme Szolnok, Bács-Kiskun és Baranya megyében, ahol a gazdaságok többségében elérték vagy meghaladták az 50 százalékos értéket.

## Iskolai „menetrend” Készülődés az új tanévre

A Művelődésügyi Minisztérium tájékoztatása szerint az iskolákban a javító- és pótvizsgákra általában augusztus utolsó napjaiban kerül sor. Az érdeklőt tanulókat szüleit a vizsga idejéről és a tudnivalókról értesítették, illetve értesítik. A rendtartás értelmében a javítóvizsgák időpontját mindenütt az oktatási intézmény igazgatója állapítja meg. Az augusztus végi pótbetartások pontos idejét a járási, illetve kerületi oktatási osztályok határozzák meg. Országszerte szeptemberben, illetve decemberben bonyolítják le a javító-kiegészítő pótló és tel-

## A KGST titkára Varsóba érkezett

Nyikolaj Fagyjev, a KGST titkára szakértők kíséretében hétfőn Varsóba érkezett.

Fagyjev a KGST időszerű feladatairól folytat majd tárgyalásokat a lengyel szakértőkkel. (MTI)

## Mongol—magyar árucseré és fizetési jegyzőkönyvet írtak alá

Hétfőn Ulánbátorban aláírták a Mongol Népköztársaság és a Magyar Népköztársaság között az 1964. évi árucsereforgalmi és fizetési jegyzőkönyvet.

A jegyzőkönyv értelmében Mongólia gyapjút, gabonaféléket, szörmeárut, gyapjútextiliát és más készítményeket szállít Magyarországnak ipari felszerelésekért, pótalkatrészekért, gyógyszerekért, rádió-készülékekért és más árukért cserébe. (MTI)

## Paradicsom-feldolgozás

Az ország legkorszerűbb paradicsom-gépsora csúcsmunkát bonyolít le a Szegei Konzervgyárban. A termelőszövetkezetektől és állami gazdaságoktól özönlik a termés. Csongrád, Békés és Hajdú megyéből szállítják a paradicsomot, amelyből az idén mintegy ezerhat száz vagonos mennyiséget dolgoznak fel sűrítmenyek és lecsónak.



Szállítószalagon »utazik« a paradicsom



(Tóth Béla félv.)

Készül a lecsó: töltik az üvegeket

## Falun is megoldják a javítás és szolgáltatás gondjait Tapasztalatcsere a szegedi járási ksz-ben

Nemrégben fejezték be Csongrád megyében az első járási szervezésű kisipari szövetkezet létrehozását, melynek tevékenysége ma már a szegedi járás felére kiterjed. Ez a szervezési munka sok gondolattal és tanulsággal járt és sok tervet értelt meg a jövőre is. Eppen azért a járási pártbizottság és a KISZÖV tapasztalatcserét szervezett más kisipari szövetkezetek vezetői számára, melynek során tegnap, hétfőn meglátogatták a szakemberek az első járási kisipari

szövetkezet fiókjait. Ellátogattak Szőregre, Mórahalomra, Zákányszékre, Bordányba, Üllésre és Pusztamérgesre.

A tapasztalatcsere alkalomával Méreg Antal, a kisipari szövetkezet elnöke ismertette a javító-szolgáltató hálózat bővítésének eddigi eredményeit és további terveit. Elmondotta, hogy a közzeljövőben minden területükre első községet ellátnak alapvető javító-szolgáltató szövetkezetek egységgel, vagy megoldják a lakosság javítására szánt használati eszközöknek összegyűjtését. A javítottatni való használati eszközöket gépkocsival szállítják a szövetkezet legközelebbi fiókjába és ismét vissza, s így a vállalási idő sem nyúlik hosszúra. A szolgáltatás mód szerinti kiterjesztéséhez kitűnő tapasztalatokat

adott a pusztamérgesi rádió és háztartási gépjavító részleg. Ezzel az intézkedéssel újabb 14 község lakosságának gondjain tudnak segíteni.

Ezenkívül Tápén önálló cépsz, fódriász és lakatosrészt is állítanak fel, továbbá egy építőbrigádot. Rőszken hasonlóképpen igyekeznek segíteni a lakoson, s itt már működik is az építőbrigád.

A szövetkezet elnöke arról is beszámolt, hogy kezdeményezték: amikor kisipari helyeken nyitnak javítószövetkezeteket, biztosítsák a részlegesen a lakoson, s itt már működik is az építőbrigád.

## Új kiadásban jelenik meg Marx és Engels válogatott műveinek gyűjteménye

A Kossuth Könyvkiadó szeptemberben új kiadásban jeleníti meg Marx és Engels válogatott műveit. Újabb szemelvényekkel bővítette ki a kiadó Marx és Engels levelezés-gyűjteményét. A korábbi kiadásokban megjelent fordításokat újból gondosan átnézték és kijavították.

az 1848—49-es magyar szabadságharc eseményeit ismerteti és kommentálja. Újabb szemelvényekkel bővítette ki a kiadó Marx és Engels levelezés-gyűjteményét. A korábbi kiadásokban megjelent fordításokat újból gondosan átnézték és kijavították.

## Svájc és Nepál megbízottja is aláírta a moszkvai szerződést

Hétfőn Moszkvában a Szpidonovka palotában aláírta a moszkvai háromhatalmi részleges nukleáris tilalmi egyezményt Dzsarendr Szingh, Nepál moszkvai

nagykövete, valamint Svájc ideiglenes ügyvivője.

A hétfői aláírásokkal együtt pedig összesen 71 ország kormányának megbízottjai írták alá a szerződés moszkvai példányát. (MTI)

## Reakciós erők állnak a norvégiai kormányválság mögött

A Norvég Kommunista Párt titkárságának a Friheten című lap hétfői számában közzétett nyilatkozata megállapítja, hogy a norvégiai kormányválság mögött, amely a polgári pártok idéztek elő, reakciós erők állnak.

A nyilatkozat rámutat: a reakciós erők azért támadhattak, mert a norvég munkáspárti kormány gyengeséget és engedékenységet tanúsított a burzsoáziával szemben. Nem folytatott olyan határozott harcot, amely meg-

felelt volna a munkásmozgalom szándékainak és lehetőségeinek.

A nyilatkozat hangoztatja, ez az eset figyelmeztesse a norvég dolgozókat, hogy egyetemes erejüket az ellentámadásra. A vezető erő ebben az ellentámadásban a munkásmozgalom baloldala legyen. Ha a munkásosztály és a baloldali erők közösen lépnek fel, akkor vissza lehet venni a nagytőke támadásait — fejeződik be a nyilatkozat. (MTI)